



# 荣军，荣军

■ 陕西杨凌 李俊辉

因为工作原因,近几年采访过许多退伍军人,了解他们的创业故事。机缘巧合,有一位老兵的军旅生涯在新疆,如今返乡创业,在相关领域有所建树,他身上那种坚韧不拔、持之以恒的精神使人感动。因此,在“八一”建军节,把老兵的故事分享给更多的读者。

对于路荣军而言,入伍参军不仅仅是个人的荣耀,更是整个家族的荣耀,甚至会影响几代人。当年入伍之前,他没有在意自己的名字,认为这就是一个符号。入伍后他突然发现,父亲竟然给他起了这么好的一个名字!荣军,荣军!不就是以参军为荣吗?!也就是从那时起,每当听到点名,荣军就热血沸腾,浑身上下激情满满。

也是从那时起,这种激情一直陪伴着他,即便是退伍,返乡,创业,他的生活发生了巨大变化,而渗透在骨子里的部队情结没有变,那种军人的作风和内心深处满满的激情没有变。于是,他帮家住6楼的七旬老人购买生活用品,一帮就是10年;他创业十多年,累计安置就业人员200多人;他跨界从事汽车服务,近五年累计免费救援1800余次。荣军说,虽然离开了部队多年,但是革命军人的优良传统不能丢。

已过不惑之年的路荣军是陕西省杨凌示范区下川口村人。1996年,19岁的路荣军光荣入伍,服役于武警甘肃总队。

后来由临夏州支队调至武警新疆总队乌鲁木齐支队。1997年,路荣军加入中国共产党,成为一名光荣的中共党员。服役期间,他屡次被总队、支队评为优秀班长、优秀带兵人,荣获个人三等功两次。

2000年,路荣军退伍后,进入新疆雷鸟连锁超市工作,同时学习超市的管理经验。2002年,怀揣梦想的路荣军回乡创业,在离家十多公里外的武功县创办天天连锁超市。

2013年,路荣军回到家乡杨凌,跨界运营,创办杨凌乐途汽车服务有限公司,正式进入汽车后市场服务领域。除了做好日常的汽车维修和服务工作,路荣军大胆创新,打出了24小时免费救援的宣传口号。2017年4月底的一天凌晨,熟睡当中的路荣军接到公司值班员工打来的电话,说是有一辆轿车在周至县环山公路上爆胎了,请求支援。打电话的员工说,路总,这是杨凌之外的事故,随便找个借口,咱们就不去了吧。路荣军却说,不行,咱们必须去。你想一下,客户能打到公司座机求救,这是对咱们的信任,怎么能不去?!就这样,路荣军带着员工,拿着工具,驱车30多公里,赶到事故现场。从事汽车服务5年多来,类似这样的救援,路荣军和他的乐途团队经历了1800多次。

由于乐途的服务信誉度好,技术精

湛,连续多年被杨凌农高会组委会和杨凌马拉松组委会指定为车辆保障单位。2019年5月,咸阳市首届“金牌汽车维修企业”网络评选大赛中,杨凌乐途汽车服务有限公司荣获二等奖。可以说,这是那些曾经接受过乐途服务的用户对乐途和路荣军的认可。

路荣军说,十多年的创业之路也并非一帆风顺,但是他认为,作为一名退伍军人,受过党培养的,再苦再累也要坚持回报社会。革命军人的优良传统,到任何时候都不能丢,而且要发扬光大。

荣军,荣军,一位退伍老兵,用自己的实际行动,时刻践行着一名共产党员的初心;他以曾经是一名军人为荣,以我们的钢铁长城为荣,更以我们生活在这样一个伟大时代为荣!



扫码  
阅享更多  
军旅故事

八一建军节特稿  
老兵故事

## 『我与农高会30年』征稿启事

今年是中国杨凌农高会创办30周年。杨凌农高会自1994年创办以来,始终秉承服务“三农”的初心,办会规模逐步扩大,层次水平逐年提高,农业国际合作不断深入。近几年,每年参展参会人数均在150万人次以上,已经成为“专家教授认可、农业企业信赖、广大农民喜爱”的农业科技盛会,成为我国农业科技成果展示交易推广的重要平台和国际农业交流合作的重要窗口,被誉为“中国农业的奥林匹克盛会”。

为全面展示30年来杨凌农高会一步步发展壮大的非凡历程,激发进一步办好杨凌农高会的坚定决心,为第30届杨凌农高会隆重召开营造浓厚的舆论氛围,即日起,《农业科技报》编辑部面向全国,征集“我与农高会30年”文字稿件。

### 一、征稿时间

2023年7月13日至9月20日。

### 二、征稿要求

1. 以杨凌农高会的发展变化为主题,通过自己的一段亲身经历、感受以及收获或一个耳闻目睹的故事,反映杨凌农高会在促进农民增收致富、科技成果转化、国际农业合作、助力乡村振兴、提升杨凌影响力等方面的成效、作用和影响。

2. 来稿人不限地域、不限身份、不限参会次数,只要参加过农高会,只要有话可说,有感而发,有故事可讲均可参与。

3. 文章要求必须原创,内容真实、语言生动、事例鲜活,具有故事性、趣味性和可读性。

4. 篇幅:短小精悍,简洁凝练,作品字数为800-1000字,最长不超过1200字。

5. 稿件请注明作者真实姓名、通讯地址、微信号、电话号码、单位名称(本人身份)等相关信息。

### 三、版权声明

1. 所有来稿文责自负,严禁抄袭。凡因抄袭等原因引起的版权等各类纠纷,由投稿作者承担一切法律责任。

2. 来稿在《农业科技报》将择优刊发。若作者无特殊声明,来稿凡经《农业科技报》采用,即视作同意杨凌农科传媒集团所属全媒体传播。

### 四、来稿邮箱

所有来稿,请通过电子邮件发送至:1129905834@qq.com

### 五、联系电话

029-87033520

《农业科技报》编辑部  
2023年7月

## 母亲的夏天

母亲没有时间坐在树荫下乘凉  
或者摇着蒲扇歇息  
从屋里到院子,从院子到屋里  
母亲的脚步带风,永远有干不完的活  
一天三顿饭,洗洗涮涮  
喂鸡、喂鸭、喂猪,浇菜园子  
搓麻绳、裁鞋样、纳鞋底、上鞋  
每天起得最早的母亲,睡得最晚  
半夜被蚊子叮醒,扭动一下身子  
瞬间有微微凉风拂过  
母亲打着微鼾,腾空的手里  
握着一把蒲扇,轻轻摇动

## 插在罐头瓶里的牵牛花

牵牛花哪都是,村口、地头  
甚至土院墙的缝隙里  
都爬满了各色的牵牛花  
大姐偏要掐几朵带藤的牵牛花  
插在罐头瓶里  
红的、粉的、紫的、黄的、白的  
牵牛花挤在一起,煞是好看  
有清水滋养着  
比开在外面的还要艳一些  
灰暗潮湿的土屋里  
仿佛盛开着一朵朵幸福的模样

## 乡愁远道而来

■ 湖北红安 赵自力

一到八月,街上吃烤红薯的格外多,满大街都飘着红薯的香。那香味浓浓的,直往鼻孔里钻。经不住诱惑的我也买了一个尝尝,味道还可以,但总感觉没有老家的那个味儿。

红薯在老家又叫苕,我们是吃着苕长大的。那时候粮食紧张,苕因为高产好吃,家家户户每年都要种很多。后来条件好了,人们还是习惯种点,红薯无论是拿来煮稀饭,还是烤着吃,味道都特别好。

我和妹妹读小学时,每天的任务就是煮一小锅苕,吃不了的就喂猪。那些土里土气的苕,不仅喂养着我们长大,也把猪喂得肥肥的。也许,这也是我多年来对老家的苕难以忘怀的原因吧。

参加工作后,我在离家很远的地方上班,除了春节,几乎很少回家。

在外呆的时间长了,就有点想家,特别想念老家的苕。那滋养我们长大的苕,似乎嵌进了灵魂里,无时无刻不在惦记着。父亲为了让我过年时能吃上苕,专门请人在后山上挖了石洞,把一袋一袋的苕储藏起来。所以每年

春节回老家,我都要带些苕走。

前不久的一天,快递小哥搬下一个纸箱,让我签收。正当我拿起笔习惯性地签收时,纸箱上的一行字引起了我的注意。上面的地址是老家的,难道是家里寄来的,我掂了掂箱子,特别沉,再看纸箱上的厂家,写着某某苕加工厂,而地址就是老家村里的名字。老家有苕加工厂了我怎么不知道。

回到家,我带着疑问打开了纸箱,大大小小的苕装了一整箱,一看就是好吃的模样。“妈,那箱苕是您寄来的吧。”我赶紧跟母亲打电话。“是呀,你收到了吧。”母亲高兴地说,“村里今年建起了苕加工厂,我和你父亲在家里就能打打工,挣点零用钱,还有就是现在快递非常方便,打个电话就有人来上门取件。”母亲显得非常高兴,说了一大通话。末了,母亲欣慰地说:“现在的苕都种两茬,吃完了还有,随时可以寄给你。”

我把母亲快递的苕洗净蒸好,香气在屋里弥漫开来。我小口地吃着,品尝着老家远道而来的乡愁。老家的苕,慰藉着我的思乡之情。

## 旧时光里的夏天(组诗)

■ 河南辉县 尚庆海